



В минувшую субботу на главной площади города Орла в рамках акции «В армии служить почетно» прошел День призывника. В этот день звучали самые теплые и добрые слова для ребят, получивших повестку из военкомата, — слова напутствия от убежденных сединами ветеранов, руководителей области, родителей и девчонок, которые обещают ждать... И где вы не служил наш юный земляк: за зубчатыми стенами Московского Кремля или в далеком гарнизоне заснеженного Заполярья, — он запомнит этот день и тех, кто так торжественно и красиво проводил его в армию. В этот день город первого салюта, город воинской славы приветствовал будущих защитников Отечества!

На трибуне — губернатор Орловской области Е.С. Строев, председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, председатель Комитета Государственной Думы по делам ветеранов Н.Д. Ковалев, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по делам федерации и региональной политике С.М. Шоршоров, начальник организационно-мобилизационного управления штаба Московского военного округа генерал-майор В.П. Мирошниченко, городское руководство, руководители областных служб и ведомств, ветераны войны, священнослужители. Звучит гимн Российской Федерации, поднят флаг России, Орловской области, города Орла. К призывникам с напутственным словом обратился губернатор Орловской области Е.С. Строев:

## Наши надежда и гордость

— Уважаемые юные патриоты России! Сегодня по сложившейся традиции мы собрались на главной площади города прежде всего для того, чтобы вы смогли встретиться с ветеранами Великой Отечественной. Они не просто победили в той войне — они возродили дух величия нашей страны и передают его последующим поколениям. Егор Семенович отметил, что внуки победителей не посрамили славу дедов и с честью выполнили интернациональный долг в Афганистане. Более четырехсот наших земляков были награждены орденами и медалями. А когда, уже после распада СССР, сепаратисты попыта-



лись разорвать на части и Россию, наши ребята с честью выполнили свой конституци-

онный долг в Чечне. Среди них уроженец села Спешнева Корсаковского района Герой России лейтенант Александр Рязанцев, удостоенный этого высокого звания посмертно. — Дорогие ребята, помните: мужество ценно во все времена. Мужественными людьми гордятся и стараются быть похожими на них. Именно вам выпала честь быть продолжателями славных традиций российского воинства, — под-

черкнул Е.С. Строев. Со словами напутствия к призывникам обратились В.П. Мирошниченко, Н.Д. Ковалев, ветеран войны И.С. Криволюшкин. От лица призывников выступил Руслан Бушанов, который заверил представителей старших поколений в том, что землякам не было за них стыдно. Затем на площади прошли показательные выступления. Воинское искусство продемонстрировали солдаты из роты почетного караула, курсанты Орловского юридического института и ребята из различных военно-патриотических клубов и объединений. Праздник на площади завершился парадом частей Орловского гарнизона и юнармейцев.

Фото Андрея САСИНА.

Вячеслав КОЛДМОВ.

### СРОЧНО В НОМЕР

## В.В. Путин — во главе предвыборного списка

Как сообщили вчера наши специальные корреспонденты в Москве, участвующие в освещении работы съезда «Единой России», В.В. Путин принял решение возглавить список «Единой России» на предстоящих выборах.

## Машиностроение — основа конкурентоспособной экономики

ДОКЛАД ПЕРВОГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ГУБЕРНАТОРА, РУКОВОДИТЕЛЯ ДЕПАРТАМЕНТА ИМУЩЕСТВЕННОЙ, ПРОМЫШЛЕННОЙ И ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ Ю.В. КОРОСТЕЛКИНА НА ТОРЖЕСТВЕННОМ СОБРАНИИ, ПОСВЯЩЕННОМ ДНЮ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

Уважаемый Егор Семенович! Уважаемые машиностроители, ветераны отрасли, коллеги, друзья! Более четверти века в последнее воскресенье сентября в России традиционно отмечается День машиностроителя — праздник рабочих и служащих, научных и инженерно-технических работников. Машиностроение — это основа экономики любой высокоразвитой страны, одна из стратегически важных, ключевых отраслей.

Весной этого года в Москве состоялся учредительный съезд новой общественной организации — Союза машиностроителей России. Он призван объединить усилия профессионалов, болеющих за отрасль и ее будущее, прекрасно осознающих, какую роль может сыграть машиностроительный комплекс в развитии всех отраслей и страны в целом. У нас на Орловщине тоже создано региональное отделение союза, которое возглавил известный промышленник, председатель комитета областного Совета народных депутатов Николай Николаевич Ямбуренко. На протяжении последних лет машиностроение — наиболее динамично развивающаяся отрасль в реальном секторе экономики Орловской области. Машиностроительный комплекс ежегодно увеличивает объемы производства на 20—25%, что позволяет ему сохранять и улучшать позиции в структуре экономики. Сегодня почти треть общего объема выпускаемой продукции приходится на предприятия машиностроения.

(Окончание на 2-й стр.)

### АКТУАЛЬНО

## Дождёмся ли строительного бума?

Сегодня в России налицо все признаки... Признаться, велик соблазн назвать весьма бодрое оживление в отрасли строительным бумом. Правда, нашпигованные статистическими выкладками исследования аналитиков охлаждают пыл. Да, стройплощадки растут грибами после дождя. Особенно после старта нацпроекта «Доступное жилье». Как известно, президентом страны поставлена конкретная задача: к 2010 году в России должно вводиться около 140 миллионов квадратных метров жилья в год. Это почти в три раза больше, чем строится сегодня.

(Окончание на 2-й стр.)

### ПОДПИСКА-2008



## ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ОБЛАСТНУЮ ГАЗЕТУ «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2008 г. «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» — СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО:

- оперативные новости политики и экономики, образования и культуры;
- мнения читателей (рубрика «Обратная связь») о событиях в области и стране;
- спорт и криминальная хроника;
- телепрограмма — 39 каналов, включая кабельное телевидение.

НАЧНИТЕ ДЕНЬ С «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»!

### ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

— в киосках «Орелспечати», в областной детской и медицинской библиотеках; для читателей г. Мценска — в киосках «Орловской печати» — 186 рублей (получение газеты по месту подписки); — во всех почтовых отделениях области — 342 рубля (доставка на дом).

### «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

## Ты записался добровольцем?

Сдержать уличную преступность силами одних только правоохранительных органов не удалось еще ни одной стране мира, в большей или меньшей степени полиция пользуется общественной поддержкой везде. В России готовится законопроект, регламентирующий деятельность общественных формирований, создаваемых для поддержания правопорядка. По сути, в стране решено на новом уровне возродить памятную многим систему добровольных народных дружин. На Орловщине такие общественные помощники милиции пытаются действовать уже несколько лет. О том, могут ли завтра любому российскому гражданину предложить вступить в борьбу за общественный порядок, шел разговор на очередном «круглом столе» в редакции «Орловской правды».

(Окончание на 6-й стр.)

## «Багряные листья» на кромской земле

Проведение на Орловщине туристических слётов стало доброй традицией. Каждый из нас наверняка знает, как здорово в тёплый выходной день собрать большую компанию, захватить палатку, взять гитару, пригласить друзей и отправиться в какой-нибудь живописный уголок, чтобы погреться у костра, отведать из котелка горячей каши, вспомнить старые добрые песни. Но настоящий турслёт — это не просто пассивный отдых на природе. Это ещё и соперничество команд, борьба за одно из призовых мест. Участники таких мероприятий начинают готовиться задолго: рисуют плакаты, разучивают новые песни, речёвки, подтягивают физическую форму.

Ежегодный областной спортивно-туристический слёт «Багряные листья» для многих орловцев является праздником. Его ждут с нетерпением, чтобы в очередной раз окунуться в атмосферу дружбы и соперничества. На протяжении не одного десятка лет «Багряные листья» преследуют только одну цель — объединить людей, помочь найти новых друзей. В этот раз турслёт проходил с 28 по 30 сентября под эгидой Орловского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» в Кромском районе (недалеко от оздоровительного лагеря «Солнечный») и был посвящён 70-летию образования Орловской области.

(Окончание на 8-й стр.)

### ПОГОДА



Температура воздуха в Орле и по области +15° — +21°C, переменная облачность, дождь.

### НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ

ОКТАБРЯ  
5, 8, 11, 15, 17, 19, 27, 30.

### ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

## ОРЛОВЦЫ ПОКЛОНИЛИСЬ ПОКРОВИТЕЛЮ МОРЯКОВ



Завершилось пребывание в Орле «Ушаковского славянского хода под Андреевским флагом», участники которого сопровождают по городам России чашку мощей святого Федора Ушакова.

За два дня, что святыня находилась в храме Михаила Архангела, ей поклонились более четырёх тысяч человек. 29 и 30 сентября участники крестного хода стали свидетелями торжественных мероприятий в честь Дня призывника на центральной площади города. Иконой святого Федора Ушакова орловских призывников благословил духовник крестного хода отец Сергей, мурманский священник, в прошлом офицер Военно-морского флота. Гости из Мурманска приняли участие в открытии чемпионата Орловской области по парусному спорту, пообщались с орловскими литераторами, посетили музей-заповедник Спаское-Лутовино.

В понедельник с гостями встретился губернатор области Е.С. Строев. Он поблагодарил их за посещение орловской земли. Особое внимание в ходе беседы губернатор обратил на то, что прибытие «Ушаковского славянского хода» в Орёл совпало с Днем призывника, что имеет огромное значение в утверждении духовных и патриотических ценностей.

## ПАВЛЕНКОВСКИЕ ЧТЕНИЯ

Сегодня впервые на Орловщине начинаются VII Всероссийские библиотечные Павленковские чтения, которые соберут участни-

ков из 10 регионов России. Флорентий Федорович Павленков — русский меценат, составитель энциклопедического словаря, учебников, книг для самообразования, основатель серии «Жизнь замечательных людей». Был инициатором создания в начале XX века в деревнях и селах России бесплатных народных библиотек (и частично создавал их на свои средства).

Представители Брянской, Волгоградской, Кировской, Московской, Орловской, Свердловской, Томской, Челябинской, Пермской областей, Республики Коми обменяются опытом формирования книжной культуры и развития читательской активности, рассмотрят проблемы качества библиотечного обслуживания сельского населения.

Чтения организованы при поддержке Федерального агентства по культуре и кинематографии России, департамента социальной политики Орловской области, российской межрегиональной общественной организации «Содружество павленковских библиотек», Орловской областной публичной библиотеки им. И.А. Бунина.

Первое заседание состоится сегодня в библиотеке им. И.А. Бунина. Завтра гостей примет Покровский район, где недавно отреставрировано здание Покровской меж-

селенческой центральной библиотеки им. С.Н. Оловенникова, которая, как свидетельствуют архивные источники, была открыта на средства Ф.Ф. Павленкова.

## НАШИ — ЛУЧШИЕ НА ПАРУСНОЙ РЕГАТЕ

В Орле у слияния рек Оки и Орлика прошёл чемпионат Орловской области по парусному спорту с участием команд из Орла, Москвы, Минска и Ярославля. Здесь же состоялась показательные выступления по морскому многоборью региональной общественной организации «Флоту быть!», отмечившей вместе с федерацией парусного спорта области своё пятилетие.

С инициативой проведения этих регат выступили областное управление по физкультуре и спорту, областная федерация парусного спорта, общественная организация «Флоту быть!» и клуб Андрея Первозванного при православном молодежном братстве св. Георгия Победоносца.

Соревнования по парусному спорту были приурочены к 340-летию закладки первого русского военного парусного корабля «Орел» и 120-летию образования губернского комитета по организации добровольного флота.

По результатам выступлений в классе «Оптимист» в группе «А» первое место завоевал москвич Виталий Владимиров. В группе «Б» победителем стал Георгий Грамматчиков из Орла. В классе «Луч-стандарт» не было равных Ивану Полякову, представителю ОрёлГТУ. В классе «Парусная доска» чемпионом стал ещё один орловец — Владимир Шилиев.

## НЕ ВОРУЙТЕ ДЕНЬГИ НАЦПРОЕКТОВ!

В Орле прошли внутренние дела прошло заседание коллегий при начальнике УВД. Был рассмотрен вопрос о работе орловской милиции по выявлению преступлений, связанных с нецелевым использованием бюджетных средств, выделяемых на приоритетные национальные проекты.

С начала года правоохранительными органами области выявлено более семидесяти таких случаев. В суд направлено свыше сорока уголовных дел. Размер причинённого материального ущерба в общей сложности составил почти семь-

сот тысяч рублей, из которых около шестисот тысяч уже возмещено.

При проведении оперативно-розыскных мероприятий в Хотынецком районе сотрудниками УБЭП выявлен факт служебного подлога главой одного из сельских поселений района. Он выдал фальшивые справки о наличии поголовья скота в одном из хозяйств. А в Ливенском районе оперативники задержали двух женщин, которые по кредитному договору в одном из банков получили деньги на развитие личного подсобного хозяйства, а затем представили фальшивые документы.

Сразу четыре уголовных дела было возбуждено в отношении индивидуального предпринимателя, который выиграл тендеры, проводимые лечебными учреждениями двух районов г. Орла. Мошенническим путём он завладел деньгами, так и не приобретя автотранспорт для этих медицинских учреждений. Заводским районным судом в отношении обвиняемого был вынесен приговор: индивидуального предпринимателя лишили свободы сроком на три с половиной года.

Всего же с начала 2007 года сотрудниками ОВД области проведено более четырёхсот проверок физических и юридических лиц, получивших средства из федерального бюджета, в том числе и по приоритетным национальным проектам. Информационно «Орловской правды».